
  

 

 

 

If you don't want to read this waffle just skip down to get to our latest 

listings.  Just know that we're now function fully normally, looking after all our 

customers, albeit in a smaller space. 

 

Following on from the complete disaster of the fire that destroyed our stock 

and our premises on the 6th Oct we have been working away at getting open for 

business again, and we've done it.  We are operating from temporary premises 

for the next few weeks, but we have already lined up a new home in our town; a 

rather nice early 19th century rabbit-warren of a building that will prove ideal 

for our future needs. More details to follow as we get near the move in late 

November. 

 

Thank you very much for the messages of support that we received from all 

over the world. It's nice to be reminded that what we do does interest people 

and how much the loss of our curious stock was felt by so many.  We very much 

intend to build on that very welcome foundation, and the comments we 

received made a huge impact on us. 

 

This selection of titles is taken from our fresh listings that have just been added 

to the CosmoBooks website.  Rather reduced from our usual, but it's a good 

start given we started cataloguing just six days ago, and there will be a regular 

stream of goodies every week as normal from here on, assuming the local 

arsonists can behave themselves (or better yet are captured by the police). If 

you need any help with our listings just email me directly. Do please have a good 

root around the listings on the website, I think you'll find some interesting bits 

and pieces there. 

 

I've put a few pictures of the fire at the bottom of this message, and a few 
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pictures of how our stock looked beforehand, along with a couple of links to 

local newspapers who interviewed me in the days following, just in case you'd 

like to know a little more. 

 

Robert.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Antiquarian articles and books for you to browse through. 

Many are unique items only on sale from Cosmo Books. 

Click on any picture or title below to read more. 



 

The Gentleman's Magazine for January 1805. 

FEATURING Two Plates; Ancient Portrait from Charles 

B. Robinson's Collection & Tasselated Pavement found 

in Canterbury, 1758. A rare original monthly issue of the 

Gentleman's Magazine, 1805. 

London: The Gentleman's Magazine, January, 1805, 1805. First Edition. 

Disbound. Note; this is the entire monthly issue of the magazine, separated 

from the volume, not a reprint or copy. Not all plates called for may be 

present - only those described are included in the issue. 96 pages, 2 

plates..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £15.00 

Item Details 

Ask a Question 
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--- 

East India Company. Historical Sketch of the Origin, 

Rise, and Progress of the East India Company. An 

illustrated three part article contained in Issues 775, 786 

& 797 of The Saturday Magazine, 1844. 

Johh William Parker, London. John W. Parker, 1844. First Edition. 

Disbound. Note; this is a collection of original issues separated from a larger 

volume, not reprints or copies. Size: Small folio (7 x 10.75 inches). 24 pages. 

Item Type: Magazine/Periodical. Quantity Available: 1. Category: Saturday 

Magazine; Antiquarian & Rare; New..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £95.00 

Item Details 

Ask a Question 
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Mrs. R. Spencer Thomas 

Charles Darwin, The Author of The Origin of Species : a 

Centenary Pilgrimage. Includes 11 illustrations of 

Shrewsbury, Shropshire. A rare original article from the 

Lady's Realm, 1909. 

London: The Lady's Realm. 1909. First Edition. Disbound. 8 pages, 11 

illustrations of Shrewsbury in Shropshire. Note; this is an original article 

separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (standard 

book size). Quantity Available: 1. Category: Lady's Realm; Inventory No: 

504730. More  

ADD TO BASKET 

Price: £15.00 

Item Details 

Ask a Question 
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Stephen Crane 

War Memories. A rare original article from the Anglo 

Saxon Review, 1899. 

London: The Anglo Saxon Review. John Lane, 1899. First Edition. 

Disbound. 29 pages, some foxing. Untrimmed edges. Note; this is an original 

article separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Folio (29 x 19 

cms). Quantity Available: 1. Category: Anglo Saxon Review; Inventory No: 

504779. More  

ADD TO BASKET 

Price: £15.00 

Item Details 

Ask a Question 
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[Trial] 

Proceedings in Parliament against John Plunkett, 

George Kelly alias Johnson, and Dr. Francis Atterbury, 

Bishop of Rochester, upon Bills of Pains and Penalties 

for a Treasonable Conspiracy. AD 1723. A rare original 

article from the Collected State Trials, 1812. 

London: Howell's Complete Collection of State Trials, London 1812. 1812. 

First Edition. Disbound. 194 pages, printed in double columns. Some foxing. 

Note; this is an original article separated from the volume, not a reprint or 

copy. Size: Octavo (25 x 15 cms). Quantity Available: 1. Category: State 

Trials; Inventory No..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £15.00 

Item Details 

Ask a Question 
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Johansen Hjalmar 

With Nansen in The North: A Record of The Fram 

Expedition. Complete in Six Parts. An original article 

from the Windsor Magazine, 1898. 

Windsor Magazine, 1898. Disbound. 102 pages, illustrated throughout. 

pages. Very Good. Note; this is an original article separated from the 

volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). 102 pages, 

illustrated throughout.. Quantity Available: 1. Category: Windsor Magazine; 

Collections; New Arrivals; Inventory No: 215333. This item may..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £50.00 

Item Details 

Ask a Question 
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---. 

The Art of Reading: The Spelling Method, and its 

Results, part 2, etc. Issue No. 784. September, 1844. A 

complete rare weekly issue of the Saturday Magazine, 

1844. 

Johh William Parker, London. The Saturday Magazine. 1844. First Edition. 

Disbound. 8 pages, some marked. Approximately A4 size, with 1 woodcut, 1 

illustration. Size: Small Folio. Item Type: Magazine/Periodical. Quantity 

Available: 1. Category: Saturday Magazine; Inventory No: 281364. More  

ADD TO BASKET 

Price: £15.00 

Item Details 

Ask a Question 
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Dinorben Griffith 

My Visit to the Island of the Dead: Bardsey Island, 

Cardigan Bay Wales. A rare original article from the 

Wide World Magazine, 1899. 

London: Wide World Magazine, Newnes, 1899. First Edition. Disbound. All 

about a little island Ynys Enlli, or Isle of the Current in Cardigan Bay, which 

in olden times was one huge cemetery. 4 pages, 5 illustrations. Note; this is 

an original article separated from the volume, not a reprint or..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £15.00 

Item Details 

Ask a Question 
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--- 

Account of the Principal Mountains in the World. Issue 

No. 16. September 29th, 1832. A complete rare weekly 

issue of the Saturday Magazine, 1832. 

Johh William Parker, London. The Saturday Magazine. 1832. First Edition. 

Disbound. 8 pages. Approximately A4 size, with illustrations. A little marking 

to some pages. Size: Small Folio. 8 pages. Item Type: Magazine/Periodical. 

Quantity Available: 1. Category: Saturday Magazine; Inventory No: 

249101. More  

ADD TO BASKET 

Price: £12.50 

Item Details 

Ask a Question 
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Dionysius Lardner 

Locomotion by River And Railway In The United States. 

A complete three part rare original article from the 

Museum of Science & Art, 1854. 

London: Museum of Science & Art, 1854. First Edition. Disbound. 48 pages 

with woodcuts. Note; this is an original article separated from the volume, not 

a reprint or copy. Size: Small Octavo. Quantity Available: 1. Category: 

Museum of Science & Art; Inventory No: 504806. More  

ADD TO BASKET 

Price: £15.00 

Item Details 

Ask a Question 
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Map from Rapin de Thoyras' History of England 

1743. A New Map of England, Scotland and Ireland, 

Copper engraved Map, 40 x 47 cms. This is an original 

279 year old map separated from Rapin de Thoyras' 

History of England, London, printed 1743. 

London: John and Paul Knapton, 1743. No Binding. 1 sheet, folded. Note; 

this is an original map separated from The History of England. Written in 

French by M. Rapin de Thoyras. Translated into English, with Additional 

Notes, by N. Tindal, M.A. Rector of Alverstoke in Hampshire, and Chaplain 

to the..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £40.00 

Item Details 

Ask a Question 
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Boothby Guy 

Pharos The Egyptian. Complete in Six Parts. An original 

article from the Windsor Magazine, 1898. 

Windsor Magazine, 1898. John H. Bacon. First Edition. Disbound. 138 

pages, illustrated throughout. pages. Very Good. Note; this is an original 

article separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo 
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Bristol Cathedral; Influence of Intellectual Pursuits Upon 

The Human Character; Bricklaying; An Invitation to The 

Study of Botany, etc. Issue No. 260. July, 1836. A 

complete rare weekly issue of the Saturday Magazine, 

1836. 

Johh William Parker, London. The Saturday Magazine. 1836. First Edition. 

Disbound. 8 pages. Approximately A4 size, with 2 woodcuts. Size: Small 

Folio. Item Type: Magazine/Periodical. Quantity Available: 1. Category: 
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Claude Du Bosc, Engraver (1682â€“1745) 

1743. The Monument of King Edward IV in the Royal 

Chapel of Windsor. Engraved by Claude Du Bosc. 40 x 

50 cms. This is an original 279 year old copper 

engraving separated from Rapin de Thoyras' History of 

England, London, printed 1743. 

London: John and Paul Knapton, 1743. No Binding. A magnificent fine 

quality copper engraving. 1 sheet, folded. A little foxing, chiely in the left 

edge margins. Note; this is an original engraving separated from The History 

of England. Written in French by M. Rapin de Thoyras. Translated into 

English, with..... More  
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A.E. Johnson 

The Floating Slums of China. A rare original article from 

the Lady's Realm, 1909. 

London: The Lady's Realm. 1909. First Edition. Disbound. 5 pages, 

illustrated. Note; this is an original article separated from the volume, not a 

reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 1. 
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New South Wales. Major Mitchell's Explorations. 

Discovery of Australia Felix, or The Happy. TOGETHER 

WITH Native of The Darling. A two part article 

contained in Issues 418 & 421 of The Saturday 

Magazine, 1839. 

Johh William Parker, London. John W. Parker, 1839. First Edition. 

Disbound. A pair of disbound articles. Note; these are original articles 

separated from larger volumes, not reprints or copies. Size: Small folio (7 x 

10.75 inches). Item Type: Magazine/Periodical. Quantity Available: 1. 
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Alexandra Artley 

Sea-Coaling in The North East, a day on the beach 

near Hartlepool : Out of The North Sea, into The Fire. 

Several pictures and accompanying text, removed from 

an original issue of Country Life Magazine, 1974. 

Country Life Magazine, 1974. First Edition. Disbound. 2 pages, illustrated 

with black & white photographs. Posted folded. The scanned picture shows 

just a part of the page, but nothing is missing from the original pages that will 

be posted to you. Note; this is an original article separated from the..... More  
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Arthur P. Silver 

What the Sealers Endured on the Ice. [Newfoundland]. 

A rare original article from the Wide World Magazine, 

1899. 

London: Wide World Magazine, Newnes, 1899. First Edition. Disbound. An 

account of the seal hunting industry and the perils encountered by the seal 

hunters of Newfoundland. 6 pages, 10 illustrations. Note; this is an original 

article separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo, 

approx. 7 x...... More  
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Aston F. W. 

The Life History of an X-Ray Tube. An original article 

from The Strand Magazine, 1907. 

London: Strand Magazine, Newnes, 1907. First Edition. Disbound. 5 pages. 

Note; this is an original article separated from the volume, not a reprint or 

copy. Size: Octavo (16 x 23 cms). 5 pages. Quantity Available: 1. Category: 

Strand Magazine Articles; Inventory No: 257566. More  
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Bell Walter George 

The Other Side of The Moon. An original article from 

the Windsor Magazine, 1898. 

Windsor Magazine, 1898. First Edition. Disbound. 5 pages, photographs 

throughout. pages. Very Good. Note; this is an original article separated from 

the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). 5 

pages, photographs throughout.. Quantity Available: 1. Category: Windsor 

Magazine; Inventory No: 215356. More  
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C.J. Lincke, illustrated by A.G. Small 

Stalked by a Mountain Lion, while Engaged in Mining in 

The Upper Reaches of The Selkirk Mountains, Near 

Golden, British Columbia. This is an uncommon original 

article from the Wide World Magazine, 1921. 

London: Wide World Magazine, Newnes, 1921. First Edition. Disbound. 5 

pages, illustrated. Note; this is an original article separated from the volume, 

not a reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 

1. Category: Wide World Magazine Articles; Inventory No: 504647. More  
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Cowen Frederic 

Rossini ; Weber ; Wagner ; Verdi, & others : Long Hair 

and their Music. An original article from The Strand 

Magazine, 1907. 

London: Strand Magazine, Newnes, 1907. First Edition. Disbound. 6 pages. 

Note; this is an original article separated from the volume, not a reprint or 

copy. Size: Octavo (16 x 23 cms). 6 pages. Quantity Available: 1. Category: 
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David Blake & D.W.O. Fagan, of Mangapai, Whangarei, New Zealand, 

illustrated by W.H. Holloway. 

Twixt Earth & Sky : the story of a German's vengeance, 

& the terrible ordeal that resulted for a timber-getter in 

the New Zealand Kauri forests. This is an uncommon 

original article from the Wide World Magazine, 1920. 

London: Wide World Magazine, Newnes, 1920. First Edition. Disbound. 4 

pages, 2 illustrations. Note; this is an original article separated from the 

volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity 

Available: 1. Category: Wide World Magazine Articles; Inventory No: 

504637. More  

ADD TO BASKET 

Price: £12.00 

Item Details 

Ask a Question 

https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=008b027a34&e=3d67230c38
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=008b027a34&e=3d67230c38
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=008b027a34&e=3d67230c38
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=008b027a34&e=3d67230c38
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=028ba08fa0&e=3d67230c38
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=2a856b4f71&e=3d67230c38
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=8c907c8023&e=3d67230c38
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=20625a2281&e=3d67230c38
https://cosmobooks.us7.list-manage.com/track/click?u=fdea3fd0613e9f0541a90d2e5&id=004cf7d6cc&e=3d67230c38


 

 

Delevan L. Pierson 

How the Spirit Wrestlers Came to Canada. A rare 

original article from the Wide World Magazine, 1900. 

London: Wide World Magazine, Newnes, 1900. First Edition. Disbound. An 

account of Russian Emigration by the pacifist Doukhabors into Western 

Canada. 5 pages, 5 illustrations. Note; this is an original article separated 
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Dionysius Lardner 

Cometary Influences : Number of Comets : Possible 

Collisions With The Earth ; Comet of 1811 ; The Mosaic 

Deluge, etc. A complete two part original article from 

the Museum of Science & Art, 1854. 

London: Museum of Science & Art, 1854. First Edition. Disbound. 32 pages 

with woodcuts. Note; this is an original article separated from the volume, not 
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Foxe's Book of Martyrs - Marian Persecutions 

Engraving, 1741. Twenty Two Prisoners brought in one 

band from Colchester to London, 1555. 15 x 20 cms. 

This is an original 280 year old print separated from 

Foxe's Book of Martyrs, London, printed 1741. 

London: 1741. No Binding. 1 full page copper engraving. Note; this is an 

original print separated from John Foxe's The Book of Martyrs, containing an 

Account of the Suffering and Death of Protestants in the Reign of Queen 

Mary the First, London, 1741. Size: Image size approx. 15 x 20..... More  
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Why Trains Are Late. An original article from The 

Strand Magazine, 1907. 

London: Strand Magazine, Newnes, 1907. 1st Edition. Disbound. 6 pages. 

Note; this is an original article separated from the volume, not a reprint or 
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The Primrose League, Political Force, why Women 

should support it. A rare original article from the Lady's 

Realm, 1909. 

London: The Lady's Realm. 1909. First Edition. Disbound. 5 pages, 

illustrated. Note; this is an original article separated from the volume, not a 

reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 1. 
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Map from Rapin de Thoyras' History of England 

1743. A New and Correct Map of France, Copper 

engraved Map, 33 x 40 cms. This is an original 279 

year old map separated from Rapin de Thoyras' History 

of England, London, printed 1743. 

London: John and Paul Knapton, 1743. No Binding. 1 sheet, folded. Note; 

this is an original map separated from The History of England. Written in 

French by M. Rapin de Thoyras. Translated into English, with Additional 

Notes, by N. Tindal, M.A. Rector of Alverstoke in Hampshire, and Chaplain 

to the..... More  
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The Potters Art : Staffordshire Potteries ; The Potter's 

Wheel ; Ancient Pottery ; Ancient Sepulchral Pottery ; 

Ancient Chinese Potteries, etc. A complete five part 

original article from the Museum of Science & Art, 1854. 

London: Museum of Science & Art, 1854. First Edition. Disbound. 80 pages 

with woodcuts. Note; this is an original article separated from the volume, not 

a reprint or copy. Size: Small Octavo. Quantity Available: 1. Category: 
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Urban Sylvanus 

The Gentleman's Magazine for November 1784. 

FEATURING A Cromlech in the Island of Jersey, a 

View of the Pulpit at Paul's Cross, the Arms of See of 

Exeter, A Jet Ring;a Medal of the King of Spain, 

another of Dr Solander, Two Curious French Medals. A 

rare original monthly issue of the Gentleman's 

Magazine, 1784. 

London: The Gentleman's Magazine, November, 1784. 1784. First Edition. 

Disbound. Not all plates called for may be present - only those described are 

included in the issue. Octavo. 80 pages, 2 plates. Note; this is an original 

article separated from the volume, not a reprint or copy. Quantity Available: 
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H.E. Johnson & Harry Rountree 

The Bull-dog Type ; Rodent Characteristics ; The 

Human Parrot ; Owl ; Sheep & more : Facsimiles. A 

rare original article from the Lady's Realm, 1909. 

London: The Lady's Realm. 1909. First Edition. Disbound. 5 pages, 

illustrations. Note; this is an original article separated from the volume, not a 

reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 1. 
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Harwood Koppel, illustrated by Howard Elcock 

The Half-Man : the queer little freak known as the half-

man, with his odd retinue & his beloved flute, & the 

strange tragedy that ensued. This is an uncommon 

original article from the Wide World Magazine, 1920. 

London: Wide World Magazine, Newnes, 1920. First Edition. Disbound. 5 

pages, 3 illustrations. Note; this is an original article separated from the 

volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity 

Available: 1. Category: Wide World Magazine Articles; Inventory No: 
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H.M. Bateman 

The Modern Othello ; or, Tales of Heroism ; A 

Seasonable Christmas ; Treachery ; The Anguish at 

Parting ; The Whip Hand ; The Plotters ; The Prodigal 

Daughter & Dog : The Intensity of The Modern Drama, 

as Drawn in Seven Acts (ILLUSTRATIONS ONLY). A 

rare original article from the Lady's Realm, 1909. 

London: The Lady's Realm. 1909. First Edition. Disbound. 7 pages, 

illustrations only. Note; this is an original article separated from the volume, 

not a reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 

1. Category: Lady's Realm; Inventory No: 504723. More  
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Glances at The Modes of Travelling in Foreign Lands, 

Andes, South America, etc. Issue No. 449. June, 1839. 

A complete rare weekly issue of the Saturday 

Magazine, 1839. 

Johh William Parker, London. The Saturday Magazine. 1839. First Edition. 

Disbound. 8 pages, browned. Approximately A4 size, with 18 woodcuts. 

Size: Small Folio. Item Type: Magazine/Periodical. Quantity Available: 1. 
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The Potteries, North Staffordshire Interpreted. Several 

pictures and accompanying text, removed from an 

original issue of Country Life Magazine, 1974. 

Country Life Magazine, 1974. First Edition. Disbound. 3 pages, illustrated 

with black & white photographs. Posted folded. The scanned picture shows 
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Urban Sylvanus 

The Gentleman's Magazine for November 1799. 

FEATURING Two Plates; Rushall Church, Walsall, 

Thursley Church, Surrey & Ancient Cross, York and 

Inscriptions in Wales, etc. A rare original monthly issue 

of the Gentleman's Magazine, 1799. 

London: The Gentleman's Magazine, November 1799. 1799. First Edition. 

Disbound. Note; this is the entire monthly issue of the magazine, separated 

from the volume, not a reprint or copy. Not all plates called for may be 

present - only those described are included in the issue. 96 pages, 2 

plates..... More  
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E. St. John Hart 

How Colenbrander Fought The Zulu. A rare original 

article from the Wide World Magazine, 1899. 

London: Wide World Magazine, Newnes, 1899. First Edition. Disbound. The 

following experience occurred in the extraordinary adventurous career of Mr. 

Johann Colenbrander, whose splendid courage and great influence with the 

native enable Mr. Cecil Rhodes to make peace with their leaders in the 

Matoppo Hills and so to end the..... More  
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John Grier, illustrated by W.E. Wigfull. 

The Pied Piper, Sailors have always believed that it is a 

bad sign when rats desert a ship : a weird story 

concerning certain strange happenings on board the 

barque Bengairn, of Liverpool. This is an uncommon 

original article from the Wide World Magazine, 1936. 

London: Wide World Magazine, Newnes, 1936. First Edition. Disbound. 9 

pages, illustrated. Note; this is an original article separated from the volume, 

not a reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 

1. Category: Wide World Magazine Articles; Inventory No: 504714. More  
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Foxe's Book of Martyrs - Marian Persecutions 

Engraving, 1741. The Burning of Thomas Tomkins and 

The Burning of William Hunter, Smithfield, 1555. 15 x 

20 cms. This is an original 280 year old print separated 

from Foxe's Book of Martyrs, London, printed 1741. 

London: 1741. No Binding. 1 full page copper engraving. With a little 

accompanying text. Note; this is an original print separated from John Foxe's 

The Book of Martyrs, containing an Account of the Suffering and Death of 

Protestants in the Reign of Queen Mary the First, London, 1741. Size: 

Image..... More  
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Aborigines of King George's Sound, Western Australia. 

A three part article contained in Issues 776, 777 & 779 

of The Saturday Magazine, 1844. 

Johh William Parker, London. John W. Parker, 1844. First Edition. 

Disbound. Note; this is a collection of original issues separated from a larger 

volume, not reprints or copies. Size: Small folio (7 x 10.75 inches). Item 

Type: Magazine/Periodical. Quantity Available: 1. Category: Saturday 
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Miss M. Bird, The Lady's Realm Special Commissioner. 

Physical Exercises by The Blind Puplils at The Normal 

College, Norwood ; The Blind being Shaved by The 

Blind ; The Office Work of The Blind ; Blind Boys 

Playing Chess & Draughts, etc : Our Blind Citizens. A 

rare original article from the Lady's Realm, 1909. 

London: The Lady's Realm. 1909. First Edition. Disbound. 10 pages, 

illustrated. Note; this is an original article separated from the volume, not a 

reprint or copy. Size: Octavo (standard book size). Quantity Available: 1. 

Category: Lady's Realm; Inventory No: 504747. More  
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Kipling Rudyard 

The Grave of The Hundred Head. An original article 

from the Windsor Magazine, 1898. 

Windsor Magazine, 1898. Warwick Goble. First Edition. Disbound. 5 pages, 

illustrated throughout. pages. Very Good. Note; this is an original article 

separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo (standard 

book size). 5 pages, illustrated throughout.. Illustrator: Warwick Goble. 

Quantity Available: 1. Category: Windsor Magazine; Inventory No..... More  
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Emigration to New South Wales, 1838. With a Highly 

Detailed Plan of Steerage Cabins on board the Royal 

George, G. Richards, Master, for a Party of Agricultural 

Labourers going to Sydney, October 31st, 1838, 

showing the details for entire families. An original 

article, contained in Issue 440, The Saturday Magazine, 

1839. 

Johh William Parker, London. John W. Parker, 1839. First Edition. 

Disbound. The detailed plan shows the family names and ages of the 

emigrants, the size of the berth they were booked into, the bedding and 

utensils in each cabin, and the provisions provided. The cost was £18 per 

adult, and..... More  
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Pont Y Prydd, Glamorganshire; The Attractive Force of 

a Blast of Air; Death of Gustavus The Third, King of 

Sweden; The Virginian Cowslip, etc. Issue No. 445. 

June, 1839. A complete rare weekly issue of the 

Saturday Magazine, 1839. 

Johh William Parker, London. The Saturday Magazine. 1839. First Edition. 

Disbound. 8 pages. Approximately A4 size, with 2 woodcuts. Size: Small 

Folio. Item Type: Magazine/Periodical. Quantity Available: 1. Category: 

Saturday Magazine; Inventory No: 281133. More  
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Claude Du Bosc, Engraver (1682â€“1745) 

1743. The Monument of King Henry VII in Westminster 

Abbey. Engraved by Claude Du Bosc. 40 x 50 cms. 

This is an original 279 year old copper engraving 

separated from Rapin de Thoyras' History of England, 

London, printed 1743. 

London: John and Paul Knapton, 1743. No Binding. A magnificent fine 

quality copper engraving. 1 sheet, folded. Note; this is an original engraving 

separated from The History of England. Written in French by M. Rapin de 

Thoyras. Translated into English, with Additional Notes, by N. Tindal, M.A. 
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Claude Du Bosc, Engraver (1682â€“1745) 

The Monument of Queen Elizabeth in Westminster 

Abbey. Engraved by Claude Du Bosc. This is an 

original 279 year old copper engraving separated from 

Rapin de Thoyras' History of England, London, printed 

1743. 

London: John and Paul Knapton, 1743. No Binding. A fine quality copper 

engraving. 1 sheet, approx 24 x 40 cms. Note; this is an original engraving 

separated from The History of England. Written in French by M. Rapin de 

Thoyras. Translated into English, with Additional Notes, by N. Tindal, 

M.A...... More  

ADD TO BASKET 

Price: £25.00 

Item Details 

Ask a Question 
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Urban Sylvanus 

The Gentleman's Magazine for July 1821. FEATURING 

The Coronation of King George IV, A Plan of 

Westminster Hall & Abbey, with the line of Procession. 

A rare original monthly issue of the Gentleman's 

Magazine, 1821. 

London: The Gentleman's Magazine, July, 1821. 1821. First Edition. 

Disbound. Not all plates called for may be present - only those described are 

included in the issue. Octavo. 96 pages, 1 folding plate. Some browning. 

Note; this is an original article separated from the volume, not a reprint or 

copy..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £25.00 

Item Details 

Ask a Question 
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George Vertue, Engraver (1684-1756) 

1743. Charles II, King of England, Scotland, France and 

Ireland, Defender of the Faith, &c. from a Picture in 

Bridewell Hall, London. Engraved by George Vertue, 

1736. This is an original 279 year old copper engraving 

separated from Rapin de Thoyras' History of England, 

London, printed 1743. 

London: John and Paul Knapton, 1743. No Binding. A fine quality copper 

engraving. 1 sheet, approx 24 x 40 cms. Note; this is an original engraving 

separated from The History of England. Written in French by M. Rapin de 

Thoyras. Translated into English, with Additional Notes, by N. Tindal, 

M.A...... More  

ADD TO BASKET 

Price: £25.00 
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Item Details 

Ask a Question 

  

 

J. Hartley Knight 

South African Snap Shots. A Two Part Article. A rare 

original article from the Wide World Magazine, 1900. 

London: Wide World Magazine, Newnes, 1900. First Edition. Disbound. A 

Two Part Article detailing the quaint and curious phases of South African life. 

Octavo.15 pages, 23 illustrations. Note; this is an original article separated 

from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo, approx. 7 x 9.5 inches.. 

Multiple..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £20.00 

Item Details 

Ask a Question 
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J. Reed Wade 

Some H.M. Stanley Relics and Why They are Prized. A 

rare original article from the Wide World Magazine, 

1899. 

London: Wide World Magazine, Newnes, 1899. First Edition. Disbound. A 

description of the personal relics and souvenirs of the African explorer Sir 

Henry M. Stanley. 5 pages, 14 illustrations. Note; this is an original article 

separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Octavo, approx. 7 x 

9.5..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £20.00 

Item Details 

Ask a Question 
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J. Russell - Jefferson, F.R.G.S., Joint Leader of the Spitzbergen Expedition 

of 1897 

Our Arctic Trip, and What Came of It. The Spitzbergen 

Expedition of 1897. A rare original article from the Wide 

World Magazine, 1900. 

London: Wide World Magazine, Newnes, 1900. First Edition. Disbound. This 

well-known Arctic authority relates the story of his most terrible experience. 

Octavo, 8 pages, 11 illus. Note; this is an original article separated from the 

volume, not a reprint or copy. Size: Octavo, approx. 7 x 9.5 inches.. Multiple 

copies..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £20.00 

Item Details 

Ask a Question 
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--- 

Chinese Junk (ship); Volcanic Island off The South 

Coast of Sicily; Improved System of Bee Management; 

The Town-Hall of Louvian; The Newfoundland Dog, etc. 

Issue No. 114, January 11th, 1834. A complete rare 

weekly issue of the Penny Magazine, 1834. 

London: Penny Magazine, SDUK, Charles Knight, 1834. First Edition. 

Disbound. 8 pages. Approximately A4 size, with woodcuts. Note; this is an 

original article separated from the volume, not a reprint or copy. Size: Small 

folio. Quantity Available: 1. Category: Penny Magazine; Inventory No: 

330668. More  

ADD TO BASKET 

Price: £18.50 

Item Details 

Ask a Question 
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Urban Sylvanus 

The Gentleman's Magazine for April 1825. FEATURING 

One Plate; St. Giles, Camberwell, Surrey. A rare 

original monthly issue of the Gentleman's Magazine, 

1825. 

London: The Gentleman's Magazine, April, 1825. 1825. First Edition. 

Disbound. Note; this is the entire monthly issue of the magazine, separated 

from the volume, not a reprint or copy. Not all plates called for may be 

present - only those described are included in the issue. 96 pages, 1 

plate..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £17.50 

Item Details 

Ask a Question 
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Urban Sylvanus 

The Gentleman's Magazine for July 1788. FEATURING 

Three Plates, including Monoculus Apus, the insect; 

Aquatic Insects; Suffolk Antiquities, etc. A rare original 

monthly issue of the Gentleman's Magazine, 1788. 

London: The Gentleman's Magazine, July 1788. 1788. First Edition. 

Disbound. Note; this is the entire monthly issue of the magazine, separated 

from the volume, not a reprint or copy. Not all plates called for may be 

present - only those described are included in the issue. 94 pages, 1 

folding..... More  

ADD TO BASKET 

Price: £17.50 

Item Details 

Ask a Question 
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If you are interested there local press interviews I did at the two links below, 

along with more glorious technicolour images of the destruction. 

 

Shropshire Star             Whitchurch Herald 

 

  

It took nearly three days to put the fire out completely, and there were fire 

crews from towns all round North Shropshire, with 5 tenders & high reach 

equipment. It was quite a big task, and fortunately no firemen were injured in 

the work. They worked very hard and saved the neighbouring businesses 

from the same fate.  We were simply very unlucky in how the fire took hold 

behind our premises in the arson attacked building. 

 

Below - a glimpse of how things looked before the fire.  

All gone now - books, shelving, roof. 
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We have started rebuilding the stock, 

but the buildings themselves will take rather longer to rise again. 

 

  

 

  

 

 

BROWSE COSMO BOOKS WEBSITE HERE  

 

  

 

 

Whatever you do on the site, we hope you enjoy yourself. 

From Cosmo, Mandy, Robert, and Samantha here in historic Shropshire, UK. 

Home of the famous Ironbridge (1779) and birthplace of Charles Darwin (1809) 
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(Mildly) Famous Wem Personages* 
  

 
Essayist William Hazlitt grew up in Wem. 

 
Sir Thomas Adams, 1st Baronet (1586 in Wem – 1667/1668) Lord Mayor of the City of 

London  
William Wycherley, Restoration dramatist, lived much of his childhood at nearby Trench 

Farm. 
Philip Holland (1721 in Wem – 1789) nonconformist minister 

John Astley (1724 in Wem – 1787) portrait painter and amateur architect 
Edward Whalley-Tooker (1863 in Wem – 1940) cricketer, played for Hampshire. 

 
Peter Jones (1920 in Wem – 2000) actor, screenwriter and broadcaster  

(& most importantly the voice of The Book in the original Hitchhiker's Guide to the Galaxy). 
 

*Source: Wikipedia 
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